

ШТЕДЕЋИ ЕНЕРГИЈУ ШТЕДИМО ПРИРОДНЕ РЕСУРСЕ И НОВАЦ

БУДИМО РАЦИОНАЛНИ

* Користите сијалице за уштеду енергије. Скупље су од обичних, али на крају уштеде новац, јер користе само око четвртине струје да би дале исту количину светлости, а и трају четири пута дуже од обичних сијалица!

* Избегавајте “stand-by” и гасите светла. Искључите телевизор, видео, линију и компјутер када их не користите - они могу да потроше између 10 и 60 одсто струје коју користе када су

на “stand by”! Угаси светло када ти не треба - тако се енергија штеди већ после минут или два. Искључи монитор компјутера када си на паузи.

* Користите уређаје који штеде енергију. Ако купујете веш машину, фрижидер, машину за посуђе или рерну, бирајте моделе који највише штеде енергију, а које можете да приштите. Можда су скупљи, али се исплате кроз мање рачуне за струју. Исто важи за канцеларијску опрему као што су

компјутери, фотокопир машине, штампачи.

* Уградите добру топлотну изолацију у својој кући. Ово је један од најефикаснијих начина да се уштеди енергија и новац. Кроз зидове, кровове и подове са лошом изолацијом може “побећи” и до 50 одсто топлоте.

* Када кувате, ставите поклопац на шерпу или лонац! На тај начин можете уштедети и до 30 одсто енергије.



Овде могу да сипоје и ваше фотографије! Узмите фотоапарат и забележите негатаивне и позитивне примере односа људи према животној средини. Радове шаљите на iskraloz@yahoo.com или доставите редакцији ЛН. Најусељенији радови биће награђени на крају пројекта.

РЕЧНИК ЕКОЛОШКИХ ПОЈМОВА

Б

БИОИНДИКАТОРИ - одређени биљни и животињски организми, као и животне заједнице, који својим присуством или одређеним својствима указују на карактеристике простора који насељавају.

БИОМАСА - маса живе материје представљене организмима.

БИОСФЕРА - целокупан простор на Земљи насељен живим светом, односно глобални еколошки систем који представља врхунско јединство живе и неживе природе.

БУКА - сваки непријатан и непожељан звук који се својом јачином издваја од осталих у средини у којој борави човек.

В

ВАЗДУХ - најнижи слој атмосфере који је у контакту са Земљом. Састоји се од 78 одсто азота, 21 одсто кисеоника и један одсто осталих гасова (аргон, итд.).

ВЕГЕТАЦИЈА - биљни покривач једног подручја, односно скуп одговарајућих биљних заједница.

ВЕШТАЧКА БУБРИВА - индустријски производи који се додају у земљиште и садрже хранљиве материје потребне за исхрану и повећање приноса гајених биљака.

ВЕШТАЧКО ЗРАЧЕЊЕ - зрачење које потиче из неког од следећих основних извора: из нуклеарних реактора, нуклеарних електрана, радиоактивних изотопа и других извора који се користе у медицини и индустрији, из рендген апарата, као и из нуклеарних оружја приликом њихове примене.

ВИБРАЦИЈЕ - звучни таласи учестаности мање од 16 херца (Хз).

ВОДА - течност без боје, укуса и мириса, служи за одржавање целокупног живота на Земљи.

Г

ГАМА - ЗРАЦИ - неутрални електромагнетни таласи врло малих таласних дужина.